



# ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Oblastní pracoviště

Ústí n. L.

---

## Inspekční zpráva

**Vyšší odborná škola, Střední zemědělská škola a Rodinná škola  
Roudnice n. L.**

Špindlerova 690, 413 01 Roudnice n. L.

Identifikátor školy: 600 020 401

Zřizovatel: MŠMT ČR, Karmelitská 7, 118 12 Praha 1

Školský úřad Litoměřice, Na Valech 525, 412 01 Litoměřice

Termín konání orientační inspekce: 9. března 2000

Čj.	062 80/00-3411
Signatura	if2zt210

## SPECIFICKÁ ZJIŠTĚNÍ

### **Dodržování učebních plánů**

V letošním školním roce škola realizuje studijní obor 41-41M/001 Agropodnikání a studijní obor 41-45-M/001 Mechanizace a služby v denní formě studia. Celkem oba obory navštěvuje 159 žáků, celková kapacita čtyřletého studijního cyklu je dle zařazení do sítě škol 360 žáků. Výuka se řídí učebními plány schválenými MŠMT. Učební plány s dotacemi hodin jednotlivých předmětů jsou rozpracovány pro všechny vyučované ročníky, v současné době tedy pro 1. 2. a 3. ročník. Počet týdenních vyučovaných hodin v ročníku činí 32-34 hodin a tento je dodržen. Struktura, rozdělení a dotace hodin volitelných předmětů v kompetenci ředitele školy odpovídá požadavkům učebního plánu. Stanovený celkový minimální počet hodin daného předmětu za dobu studia je dodržen.

Další vzdělávací nabídkou školy je obor 41-31-N/003 Zemědělský manažer Vyšší odborné školy. V letošním školním roce zde studuje ve 4. ročnících celkem 245 žáků, kapacita tohoto oboru VOŠ je 320 žáků. Počet žáků 1. ročníku VOŠ vysoce převyšuje počty žáků v dalších ročnících (109, 65, 48, 23). Důvodem je změna rozhodnutí žáků pokračovat nebo zanechat studia v průběhu prvního roku studia (přijetí na vysokou školu nebo odchod do praxe). Tomuto faktu ředitel školy výhledově přizpůsobuje i obsazení pedagogického sboru. Organizace výuky se odlišuje od střední školy, probíhá ve dvou obdobích (zimní a jarní), žáci jsou rozděleni do ročníků (1., 2., 3. a 4. ročník) a skupin dle svého zaměření. Podle konzultace s vedením školy výuka z 60 % probíhá ve skupinách, z 30 % jako přednášková činnost a 10 % výuky je věnováno individuálním konzultacím vzhledem k příštím zaměření žáků, jejich diplomové práci a vlastnímu studijnímu tempu. Procentuálně vyčíslená doba konzultací někdy přesahuje uvedené procento z důvodu rozsahu, složitosti nebo konkrétního jednání zúčastněných stran (v případech konzultantů z firem, VŠ apod.).

### **Dělení tříd**

Výuka oborů střední školy je organizována podle potřeb žáků, podmínek školy a struktury učebního plánu, ve kterém se nachází velký počet odborně zaměřených předmětů. V dokumentaci školy bylo doloženo dělení tříd v předmětech (tělesná výchova a cizí jazyky) a specifických odborně zaměřených cvičeních (jako příklad uvedeno pěstování rostlin, chov koní, servis a opravy, kontrola a měření apod.). Dělení na skupiny opovídá učebním dokumentům a požadavkům bezpečnosti práce.

### **Odborná a pedagogická způsobilost učitelů a její využívání**

Výuka je zajištěna 28 pedagogy včetně ředitele a zástupkyně ředitele školy, z tohoto počtu jsou 2 lektoři. Z hlediska odborné a pedagogické způsobilosti splňuje požadavek úplné kvalifikace 24 učitelů, 3 vyučující mají odbornou a 1 pedagogickou způsobilost. Z přehledu přidělených předmětů a realizované výuky vyplynulo, že 92 % výuky je odučeno odborně a pedagogicky způsobile, 3,5 % odborně a 4,5 % pedagogicky způsobilými vyučujícími (jedná se o předměty: výpočetní technika a odborně zaměřené předměty - ekologie regionu, krajina a prostředí, ekonomika a podnikání, účetnictví, zemědělské právo).

## **Kritéria pro hodnocení pracovníků**

Kritéria osobního ohodnocení pro školní rok 1999/2000 jsou detailně zpracovaná, celkem jde o 16 položek, zohledněna je práce pro školu navíc, dále oblast výchovně vzdělávací činnosti (předmětové komise, písemné práce, přednášky). Částečně se na hodnocení pracovníků podílejí i jednotliví pracovníci dle přidělených úseků odpovědnosti vyplývající ze struktury školy. Kritéria jsou pracovníkům školy známá, projednána byla na poradě vedení školy dne 1. července 1999, dále pak na poradě ČMOS téhož dne s platností od 1. září 1999.

O výši finančních částek za jednotlivé aktivity rozhoduje vedení školy v závislosti na přidělených finančních prostředcích.

## **DALŠÍ VÝZNAMNÁ ZJIŠTĚNÍ**

Dle zařazení do sítě škol, předškolních zařazení a školských zařízení MŠMT s účinností od 1. září 2000 se mění název školy: Vyšší odborná škola a Střední odborná škola v souvislosti s ukončením studijního oboru 78-41M/002 Rodinná škola.

## **VÝČET DOKLADŮ, O KTERÉ SE INSPEKČNÍ ZJIŠTĚNÍ OPÍRÁ**

- zařazení do sítě škol MŠMT č. j. 12 368/2000-9 a č. j. 10 757/99-21
- přehled odborné a pedagogické způsobilosti učitelů
- přehled výuky předmětů z hlediska odborné a pedagogické způsobilosti
- přehled o počtu ročníků a počtu žáků školy
- podklady pro osobní ohodnocení

## **ZÁVĚR**

*Struktura, rozdělení a dotace hodin odpovídají schváleným učebním dokumentům, stanovený minimální počet hodin předmětů je dodržen. Učební plány s dotacemi hodin předmětů jsou rozpracovány pro jednotlivé ročníky. V dokumentaci školy bylo doloženo dělení tříd na základě kompetence ředitele školy v jednotlivých předmětech dle podmínek školy a struktury učebního plánu. Organizace studia VOŠ je odlišná od střední školy, vysoký počet žáků 1. ročníku se snižuje v důsledku přijetí ke studiu na vysoké školy nebo zanechání studia a odchodu do praxe. Zajištění výuky z hlediska odborné a pedagogické způsobilosti je velmi dobré, dosahuje 92 % realizované výuky odborně a pedagogicky způsobilé. Kritéria osobního ohodnocení jsou detailně rozpracována, pracovníkům školy jsou známá, o jejich výši rozhoduje vedení školy dle přidělených finančních prostředků.*

*Přidělené finanční prostředky umožňují škole realizovat vzdělávací program a zajišťují potřeby provozu školy. Vzhledem ke schváleným učebním dokumentům nebylo při orientační inspekci zjištěno jejich neúčelné vynakládání.*

**Zjištění ČŠI je v souladu se schváleným vzdělávacím programem školy.**

## Datum vyhotovení inspekční zprávy a složení inspekčního týmu

Razítko

**Školní inspektoři**

**Titul, jméno a příjmení**

**Podpis**

M. Zavoralová

.....  
..

V Litoměřicích dne 16. března 2000

## Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy: 2000-03-20.....

Razítko

**Ředitel školy**

**Podpis**

Ing. J. Nehyba

.....  
..

*Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.*

*Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.*

### Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý	Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Dobrý	Negativa a pozitiva v rovnováze, průměrná úroveň
Ještě vyhovující	Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující	Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.
Plní, je v souladu	Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu	Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

**Další adresáti inspekční zprávy**

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Školský úřad	2000-04-25	062 104/00-3411
Zřizovatel	2000-04-25	062 105/00-3411
Rada školy		

**Připomínky ředitele(ky) školy**

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
--	--	Nebyly doručeny.